

2016年8月17日

星期三

农历丙申年七月十五

第1657期

本期8版

# 崇明报

每逢周三、六出版



沪内报第0193号

投稿: cmbnews@126.com

cmx.sh.gov.cn

新闻热线: 59611595

## 区委中心组学习会举行

### 和军事安全知识 专题学习国防形势

□ 记者 朱竞华

本报讯 8月15日下午,中共崇明区委中心组(扩大)学习会在崇明会议中心举行,专题学习国防形势和军事安全知识。

学习会邀请军事科学院研究员杜文龙大校作《我国安全环境与战略选择》专题辅导报告。据介绍,杜文龙大校是中央电视台特约评论员,主要从事武器装备和作战理论研究工作,主持和参加了60余部作战法规、理论专著和教材的编写,参加了40多项军队重大课题研究。

学习会上,杜文龙大校从“什么是安全”“我们安全吗”“怎样更安全”三个问题展开,详细解读了南海仲裁案、萨德反导系统、台湾导弹误射等热点事件,全面细致地剖析了我国海防的基本情况、我国周边热点的基本态势和我国周边安全的对策思考等问题。他还通过讲解多个典型国防安全事例,让这堂国防教育课更为生动。

会议要求,各级党委和政府要关心支持国防和军队建设,加强国防教育,增强全民国防观念,使关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为全社会的思想共识和自觉行动。

## 为“十三五”发展 出谋划策

### 县政协召开“生态引领·创新发展”专题议政会

□ 记者 沈俊

本报讯 8月16日上午,县政协召开“生态引领·创新发展”专题议政会,县政协主席施建华,副县长王菁,县政协副主席沈卫国、施俭、周新卫、顾德昌等出席会议。崇明有关职能部门负责人应邀参加会议。

今年3月以来,县政协组织崇明各民主党派、工商联和县政协专门委员会,围绕“生态引领·创新发展”这一崇明“十三五”期间发展的主线,开展专题调研活动,形成了一系列调研成果。

会上,12位政协委员分别代表崇明各民主党派、工商联和县政协专门委员会,围绕“生态引领·创新发展”主题,对事关崇明经济和社会发展的重大问题做了深入分析,提出具有前瞻性和可行性的意见建议。

王菁代表县政府对委员们的议政发言表示感谢。她说,这些意见建议对于促进县政府及相关职能部门的工作具有重要参考作用,感谢县政协和全体委员为政府工作提供智力支持,县政府及相关职能部门将进一步支持县政协的参政议政工作。

## “名校+新校” 崇明跨区打造教育联盟

### 新城幼儿园、江帆小学揭牌,9月迎来首批新生

□ 记者 许聪

本报讯 8月15日上午,上海市静安南西崇明新城幼儿园、上海市第一师范附属小学崇明江帆小学举行揭牌仪式。

2014年,静安与崇明签署教育合作办学协议,通过集团化办学,在崇明城桥新城新建1所幼儿园和1所小学(即如今的崇明新城幼儿园和崇明江帆小学),分别由静安南西幼儿园和第一师范附属小学(以下简称一师附小)托管,托管期限为8年。经过近两年的建设,两所学校将于今年9月1日正式投入使用。

江帆小学位于城桥新城乔松路666号。按照建设规划,学校共分5个年级,每个年级6个班,能容纳学生1200名。今年9月首批将入学的新生全部为一年级。截至目前,江帆小学已招收学生139名。建成后的江帆小学共有专用教室22间,拥有亲

子阅读吧、图书馆、儿童心理咨询室、家委会活动室等一系列资源教室,学校图书馆藏书近40000册。学校还拥有小型足球场、篮球场、排球场等专用运动场地。

新城幼儿园位于城桥镇水岸景苑小区,办学规模为15个教学班,能容纳学生390名。今年9月首批将入学的新生全部为小班。截至目前,新城幼儿园已招收学生60名,报名正在持续进行中。建成后的新城幼儿园拥有“美美屋”、“结构室”、“科探室”等专用活动室,使之既符合上海市一级幼儿园的创建标准,又能凸显新园的办园特色与品质。另外,崇明教育局对园所环境作了创新设计,不仅有“阳光沙池”、“绿化迷宫”等区域,还有集“游戏、运动、休闲”等功能于一体的活动场所,将是孩子们快乐游戏的园地。

一所优质学校的打造,师资是关键。对于幼儿园的师资,崇明教育局早在2012年就开始进行储备,委托上海师

范大学每年培养30名学前教育专业本科生,委培生在校期间的见习和实习活动安排在南西幼儿园和其他合作名校。2015年初,崇明教育局启动两所新办学校的师资招聘工作,应聘教师分别由一师附小和南西幼儿园组织专家团队进行面试。首轮教师招聘,江帆小学共招聘教师16名,新城幼儿园共招聘教师12名。2015年8月,被录用的28名储备教师分别被派往一师附小和南西幼儿园进行全日制、浸润式跟岗培训,让每一位实习教师全方位参与学校的各项教育教学活动,为今年9月两校的正常开学做好师资准备工作。此外,南西幼儿园、一师附小也将派出优质师资力量进驻崇明。

崇明教育局相关负责人表示,对于两所学校的设施设备采购,教育部门严格按照程序进行,认真做好对所购教育设备的验收工作,并通过公开招标确定有资质的检测单位进行空气环境等检测,确保合格后启用。

### 》》》 相关链接

#### ◆ 一师附小办学特色

上海市第一师范附属小学倡导的“愉快教育”理念,得到了上海市教委和国家教育部的高度认可,被国家教育部誉为实施素质教育的一种成功模式,在全国进行推广并已形成“愉快教育”联盟。

#### ◆ 南西幼儿园办学特色

上海市静安区南西幼儿园坚持27年游戏课程实践研究,以游戏为基本活动的办园模式,获得了上海市首届教育教学成果特等奖及国家级奖项。游戏课程主张幼儿的“学习”是个广义的概念,课程设置涵盖了“在生活中学习”、“在游戏中学习”、“在各类活动中学习”的实质。



▲ 惠惠合作社工作人员在采摘葡萄

## 葡萄成熟丰收 农民盼拓宽销路

本报讯 眼下,正是葡萄成熟、大量上市的时节。近年来,崇明农民经过尝试,种植出颇受市场欢迎的葡萄品种,下一步,将继续探索扩大销售渠道,增加收入。

在位于堡镇菜园村的上海惠惠葡萄种植专业合作社,工人们正在采摘葡萄。一串串晶莹剔透的葡萄经过精心包装后,将发往市区的白领写字楼。“我们这里引进了醉金香、黄金指、红宝石、黄蜜、夏黑等品种,都是近几年市场上的新宠。加上原有的巨峰葡萄,品种比较全。”合作社负责人说,“我们采用人工除草,不打农药,还在葡萄园里散养了林地鸡。”合作社还专门从嘉定马陆请来有丰富葡萄种植经验的师傅“把脉”,提高葡萄品质。“接下来,我们要想办法扩大销路,让好东西卖出好价钱。”

□ 记者 咸明 摄影 张峰

评论

## 发展依然是第一要务

□ 丛言

崇明是上海的崇明。作为上海未来发展的战略空间和国际化大都市的有机组成部分,撤县设区后如何进一步融入全市“一盘棋”,不仅关乎崇明自身发展,也影响上海整体发展。只有把握机遇,坚定不移走生态发展之路,才能推动崇明与上海发展的深度融合,才能让崇明人民更公平、更实在、更多地共享上海改革发展的成果。因此,“发展依然是第一要务”应成为当下全崇明的共识。

顺应大势大局,必须要把发展作为第一要务。应当看到,崇明撤县设区,是促进城市长远可持续发展的必然要求。在上海统筹城乡建设发展的进程中,崇明经多年生态岛建设,经济社会持续保持平稳健康发展,绿色产业体系、生态环境体系、基础设施体系等基本建成并不断完善,走出一条生态发展之路;但与上海兄弟区相比,崇明“创新驱动、转型发展”仍然任重道远,亟需在发展理念、发展层次、发展

方式、发展水平和发展效应上寻求新的突破。如果说2009年上海长江隧桥建成,拉近了崇明与市区的距离,那么“撤县设区”,则让崇明站在了新的历史起点上,迎来新的机遇。因此,只有充分发挥利用好生态优势,把发展生态经济作为着力点,把产业项目作为主攻点,才能使崇明经济社会发展尽快跃上新的高度。实现优势转化,仍然要把发展作为第一要务。(下转6版)



### 72小时 崇明气 象预报

8月17日  
(星期三)



多云

26-33℃

8月18日  
(星期四)



多云

26-34℃

8月19日  
(星期五)



多云

26-34℃